VENDREDI 5 AOÛT, GILLOT 


Le départ est donné. Nous sommes en partance pour Lourdes, le temps d’un week-end. À Lourdes, chaque jeune fait l’expérience du bain, du chemin de croix, de la récitation du chapelet et de la visite du sanctuaire. Le bain est un moment assez exceptionnel, tant par l’atmosphère qui règne que par le ressenti de bien-être. 





SAMEDI 6 AOÛT, LE SOIR, LOURDES 


Un moment fort : la procession aux flambeaux, sous une pluie abondante et un recueillement de ferveur intense. 





DIMANCHE 7 AOÛT, MATIN, LOURDES 


C’est la grande messe internationale, réunissant sous la basilique souterraine Pie X plus de 3 000 personnes, dont un grand nombre de malades en fauteuil. Elle est grandiose, du fait des nombreuses nationalités présentes et des différentes étapes de la messe selon les nationalités. 





LUNDI 8 AOÛT, MATIN 


Nous prenons la route pour l’Espagne. Une fois la frontière passée, la première ville que je vois du bus est San Sebastian, un paysage assez désert avec, à perte de vue, des champs de tournesols. Nous arrivons dans la ville de Loyola, où vivait saint Ignace de Loyola. Nous entrons dans le sanctuaire de la basilique pour vivre notre première Eucharistie sur la terre espagnole, dans la chapelle de la réconciliation où je fais la première lecture. Après un bon déjeuner dans le restaurant du coin, nous reprenons le bus pour arriver à Pampelune et découvrons la ville d’un autre saint : François Xavier. Nous arpentons les rues de la ville en chantant à gorge déployée un chant créole. Notre pèlerinage se poursuit dans la ville de Burgos, où nous passons deux nuits. Nous visitons la grande cathédrale, classée au patrimoine mondial de l’Unesco. Cette cathédrale est pour moi un lieu inimaginable, je suis vraiment coupée du monde quand je franchis la salle des reliques. Nous continuons la découverte de la ville avec la visite du monastère de Burgos où résident encore des s?urs franciscaines. Nous avons la chance de rencontrer l'une d’elles qui rentre d’une course. Le monastère renferme des tombeaux de roi, de reines et de princes d’Espagne d’autrefois. Nous faisons du tourisme en profitant du parcours du petit train de la ville. JEUDI 11 AOÛT, SORIA 


Les JMJ débutent vraiment avec notre arrivée dans la paroisse de Soria. C’est mon anniversaire. Nous sommes conduits dans un grand gymnase, que nous avons partagé avec 200 Allemands, venus, comme nous, faire leur immersion en paroisse à Soria. C'est une toute petite ville piétonne très sympathique. Nous nous réunissons sur sa grande place de Mayor pour la messe et autres animations culturelles. Nous vivons et partageons des moments forts, tant au niveau spirituel que des rencontres avec des Lituaniens, des Allemands, des Vénézuéliens et des Espagnols. Nous quittons la ville de Soria avec beaucoup de tristesse, mais aussi remplis de joie car nous nous mettons en route pour Madrid. 





LUNDI 15 AOÛT, APRÈS-MIDI, MADRID 


Arrivée à Madrid. Nous prenons nos quartiers dans un lycée à 8 km du centre-ville : c'est une grande joie de se retrouver entre Réunionnais. Le soir même, nous recevons notre kit de pèlerin : sac à dos  rempli des plans de la ville et du métro, programme de la semaine, éventail, Magnificat pour pouvoir suivre les messes, carnet de tickets pour les repas, tickets de métro pour nos déplacements et le plus précieux des objets, notre « pass » pour le week-end papal ! 





JEUDI 18 AOÛT, 12 HEURES 


Le pape arrive sur la terre espagnole, à l’aéroport de Madrid et prononce ses premiers mots français : « Vous, jeunes de la France et des pays francophones, je prie avec vous et vous bénis ». Le soir même, sur la place Cibeles, il se déplace en papamobile dans la foule qui l'acclame. 


VENDREDI 19 AOÛT 


Journée très intense en prière et aussi très émouvante lors du chemin de croix avec le pape. Un chemin de croix magnifique et priant. 





SAMEDI 20 AOÛT 


C'est le week-end papal à Cuatro Vientos avec la veillée et la messe d’envoi. Ce week-end est très chaud, il fait 47 degrés en journée et 37 la nuit. Les pompiers nous sont d’un grand réconfort en arrosant cette immense foule, pour qu’elle résiste à cette écrasante et intense chaleur. Lors de la veillée avec le pape, nous adorons Jésus, présent dans le Saint Sacrement. Au tout début de cette adoration, une mini-tempête survient : orage, éclairs, pluie et vent chaud. Nous nous mettons à chanter, à crier : « Viva el papa, benedicto » et à taper dans les mains. Nous comprenons que le Seigneur, par cette pluie, nous donne sa bénédiction en abondance et que ce vent intense et chaud est son Esprit Saint. C'est un moment que l’on ne peut décrire tellement nous sommes émus. Nous pensons à La Réunion tout entière dans notre adoration. LUNDI 22 AOÛT, 2 HEURES DU MATIN 


Nous quittons Madrid et faisons plus de 9 heures de bus pour rejoindre l’aéroport de Toulouse. Nous enchaînons avec 11 heures de vol. MARDI 23 AOÛT, 10H30, GILLOT 


Nous arrivons à Gillot pleins de vie. Je suis renforcée dans ma foi avec pour nouvelle mission, venant du pape, de ne pas avoir peur d’affirmer et de témoigner, que nous jeunes, sommes chrétiens et heureux de l’être. J’avais les larmes aux yeux quand le pape a prononcé ces mots, et en moi je bouillonnais déjà et étais prête à aller dire à chaque jeune que je rencontrerais : « Le Seigneur est grand, puissant, miséricordieux et il aime les jeunes comme toi. » 


